ALEANDRI Project & Consulting S.r.l.
Viale Giuseppe Mazzinin.117 —00195 - Roma
Phone +39 065818999 — Fax +39 0697747054

Website: www.aleandri.net — E-mail: info@aleandri.net

PROGETTISTI

Ing. Luciano Baccarelli

CONSULENTI ESTERNI

Firmato digitalmente da | f /[ mGEaNEs
|
I

Luciano Baccarelli

COLLABORATORI

Ing. Marco Paolocci
Geom. Alessandro Proietti
Geom. Fabrizio Biferni

O = Ordine degli Ingegneri
della Provincia di Terni

= Ingegnere
SerialNumber =
EI IT|;I_BCCLCN67L15L1 17B
Data e ora della firma:
13/12/2024 10:52:49

N

PROVINCIA
DI AREZZO

Provincia di Arezzo
Via della Liberta n.3 — 52100 Arezzo (AR)

Ponte Valdarno

Strada Provinciale SP 59 — Km. 12+240
Valdarno Casentino
52029 — Castiglion Fibocchi (AR)

Progetto definitivo/esecutivo

03 17/09/2024 | Aggiornamento elaborato

02 22/07/2024 | Modifica barriere stradali

01 08/07/2024 Prima emissione

REV. DATA DESCRIZIONE
FILE NAME ‘ 22-038-Tx(Relazione sui Materiali_SP59 Km. 12+240)-Rev03 COD. PROG. ’ 22-038
DISEGNATO ‘ - ‘ VERIFICATO ‘ MPA ‘ APPROVATO | LBA ‘

DOCUMENTO | Relazione sui Materiali — Ponte SP 59 — km.12+240

ne1avola | Tx(Relazione sui materiali_SP59 Km. 12+240)-Rev03




ACCIAIO PER ARMATURE: B450C CONTROLLATO IN STABILIMENTO
Tensione di snervamento caratteristica: fye = 450 Mpa
Tensione di rottura caratteristica: fue = 540 Mpa

ACCIAIO PER R.E.S.: B450C CONTROLLATO IN STABILIMENTO
Tensione di snervamento caratteristica: fye = 450 Mpa
Tensione di rottura caratteristica: fu = 540 Mpa

CONGLOMERATO CEMENTIZIO: C12/15 - magrone di sottofondazione

Modulo di elasticitd normale: Ecm= 22.000 (fem/10)03 = 27.085 MPa
Resistenza caratteristica cubica: Rek= 15 MPa

Resistenza caratteristica cilindrica: foc= 0,83 Rek= 12 MPa

Resistenza caratteristica media: fem = foc+ 8 MPa = 20 MPa
Resistenza media a trazione: fetm= 0,30 (fek)2/3= 1,57 MPa
Resistenza di calcolo: fea=0,85fek/1,5 = 6,8 Mpa

Classe di esposizione: XC2

CONGLOMERATO CEMENTIZIO: C25/30 - soletta, pareti e cordoli

Modulo di elasticitd normale: Ecm= 22.000 (fem/10)03 = 31.476 MPa
Resistenza caratteristica cubica: Rek= 30 MPa

Resistenza caratteristica cilindrica: foc= 0,83 Rek= 25 MPa

Resistenza caratteristica media: fem = fac+ 8 MPa = 33 MPa
Resistenza media a trazione: fetm= 0,30 (fek)2/3= 2,56 MPa
Resistenza di calcolo: fca=0,85 /1,5 = 14,16 Mpa

Classe di esposizione: XC2

ACCIAIO PER POST TENSIONE: BARRE A FILETTATURA CONTINUA TIPO WR

Resistenza caratteristica a snervamento foo.1 = 950 N/mm?2
Resistenza caratteristica a rottura fok = 1050 N/mm?2
Modulo Elastico Esp = 205.000 N/mm?2

PREDALLA PREFABBRICATA TRALICCIATA
Elemento strutturale che non partecipa alla resistenza.
Fornitura conforme alla normativa EN15050:2007 +A1 - edizione marzo 2012

Prescrizioni:

L’acqua di impasto del calcesfruzzo deve essere limpida, priva di sali (particolarmente solfati e
cloruri) in percentuali dannose e non aggressiva.

Sono indicate allo scopo le acque potabili e, in genere, tutte le acque naturali sufficientemente
dolci.

Il rapporto acqua-cemento deve essere paria 0,5.

Circa gliinerti, utilizzare sabbia con grani assortiti fino ad un massimo di 7 mm. Essa deve essere pulita
da materie organiche, terrose e da salsedine. La ghiaia deve contenere elementi assortiti di
dimensioni fino a 25 mm.



BARRIERE

Nota generale

Barriere bordo ponte, bordo laterale e carter di rivestimento velette paragetto saranno realizzate in
acciaio effetto corten.

Bordo Ponte — Classe H2

Test Tipo Massa [kg] | Velocita [km/h] | D [m] | Vi[m] W [m]
TBS51 | Laterale 20° | 13.000 70 0.90 ]1,70 1,20 =W4

Si riporta di seguito un estratto della scheda tecnica di una fipologia di barriera commerciale
compatibile con le specifiche di progetto.

Si tratta della barriera di CLASSE H2 BORDO PONTE prodotta dalla Marcegaglia Builtech, con
evidenza dei materiali utilizzati dal produttore per i vari componenti e per il fissaggio alle strutture in
opera.

CLASSE H2 BORDO PONTE - BARRIERA 3 ONDE PER MANUFATTO W4 2 W4
H -

Class H2 Bridge side - 3-waves guardrail for bridge W4
3-waves 2021

3 Wellen Leitplanke auf H2, ich W4
Classe H2 Bord pon - Glissiére 3 ondes simple pour pont W4
Clase H2 Borde de puente - Barrera de triple onda simple para base puente W

s

Serso di marca
Tafte draction

[0 Tt 7 1200360 Thed men s25 R
0 = Bards sperce 14014450 Th=5 mm S35 R
Teatondo + dadi + 1 rondelle Ancher bt + s + | wazher, Varburclicbasntarschadbs + Moser

' | 51 Ulopichilbe, Tow S+ dcruie+ § doncioll, Yol owcach + tewrces + 1 suidols - Cuseuy

0 - MO0 Clasa 68

7 3 M50 m Cisa 88

F-21 Bouson compie, Tl compiots con e y rances

0 ¥ 1630 mm Cissso 88

5 | Prastring M10 e, Pamchen, Pt Fiirs 100440 Thed mem. sasm

0 v 100140 Th=d e sas R

3 | Distansistors U U-Spacer, U bt Ertetone U, Sepuradin "0 120055 Th=s men L=200 mm S5 R

g | petecwr 120000 Th=5 mm L=1200mem | S275 R

Caratteristiche Characteristics, Eigenschaften, Caractéristiques, Caracteristicas 1 | Fascie 3 onde 3-waves beam, 3-welige Latschions, Glssiérs 3 andes, Bands triple onda L=4816 (2250x2) Th=2.5 mm S 355R

ARezza barriera Barrior haight. Hohe Laitpianks. Hastow glssiére de sécurké, Altura barrers 1200 mm Descrizione. Materiale wers

Fdosions Urafoad oot — @ ornacton plate, Aschlaspate, Paqoe 9o 120360 Thet mem 5355 JoWP

Prondeur do vissage des ancrages, Pr [ . i  Band supericr 14054420 Th=5 men. S 355 JOWP

. I e Tustondo + dodi + 1 rondalla ficher bott « s+ | wazher, Verburdiisbesnterschvaube « Moter T

Ingombro trasversale Oversil wickh, Gesamtbsite, Grosseur hors tout, Anchurs totsl 325mm g | ¥ Livntets Sacharibok it + 1 lons Pt aeuie eesmercton M24:315. Classa 88
pall Pox: spacing. 2250 mm M10x40 e Tropicai.

7 M16x50 mem Tropicaliz.

- s M1630 mm Tropicaia.

Rapporti di prova Crash test reports, Testberichte, Compts dus d'essais, Relaciones de prueb 5 100840 Th=4 mm S 355 JONP
sootn || Focmy | et | wpe Barer | Mas [ Spaed | Al [Tvmax| D [ V[ W 3 10040 Thed men 5355 W%
s kg = = = 3 | Distenzistore "U* U-Spacer, UAbstanchater, Entretose U, Separador “U”™ 120x55 Th=5 men L=300 mm S 355 JOWP

PROVA 2243 AISICO 851 Laterale 20° 585 13000 70 09 [1.7-VI5 1.2-We 2 Sp::::prﬁ-imm x::- Vierkantrobrats ' TheS mm L=1200mm| 355
PROVA2244 | ASICO | TB11 | Laterale 20® 8.5 900 100 128 2 |02 04-w1 1| Fascia 3 onde 2-waves bearm, 2waikge Lotschions, Gl J ondes, Bands trple cods 54816 (2250:2) Th=2.5 mm 5355 JONP
96 Marcegaglia Buildtech C€ oy Marcegaglia Buildtech 97

Figura 1 - scheda tecnica barriera BP - H2 - 3 onde per manufatto W4




MISURE I tem 1 I

INIZIO TRATT,

D0 01 s

0 TOTALE TRANSIZIONE - K: fE1 ) 53608285 ] 0435
INT2 SASE re (2] 0
T
10
s 2
s »
£ )
s o
5] e BULLONE TT.0.E W16x30 COVPLETO
N ) STRINA W10 100340 S
£l ) ASOLA
2
1

Figura 2- scheda tecnica barriera BP - H2 - 3 onde per manufatto W4 - acciaio CORTEN




BARRIERE BL - Classe H2

Test Tipo Massa [kg] | Velocita [km/h] | D [m] | Vi[m] W [m]
TB51 | Laterale 20° 13.000 70 1.2 1,70 | 1,30=W4

Si riporta di seguito un estrafto della scheda tecnica di una fipologia di barriera commerciale
compatibile con le specifiche di progetto.

Si tratta della barriera di CLASSE H2 BORDO LATERALE prodotta dalla Marcegaglia Builtech, con
evidenza dei materiali utilizzati dal produttore per i vari componenti e per il fissaggio alle strutture in
opera

CLASSE H2 BORDO LATERALE - BARRIERA 2 ONDE SINGOLA SU RILEVATO W4 2 W4
H =

Class H2 Roadside - 2-waves single sided guardrail W4
Gerammt Leitplanks ich W4

te tpla
Classe H2 Bord latéral - Glissiére 2 ondes simple sur remblai W4 i |
Clase H2 Borde lateral - Barrera de doble onda simple sobre base terreno W4 2-waves

xs wm o o

Gﬂ\ 1 Q’h B 0 oY

4 N 3 ! I1s T o] F é v A L la g 3l I}

o d. 1.
—
g i
g
L

Caratteristicha Characteristics, Eigenschaften, Caractéristiques, Caracteristicas MIZS0 mm Clase 88
Altezza fuori terra Hoight sbove ground ovs, Haho iber Grundbodan, Hauteu hors oL, Altra 30bre of 5o 850mm Sp— ——
Profondith d'infissione Depch of panctation, Rammife, Profondeur do pling du potess, Longied hincads 900mm ——— T
Ingombro trasversale Ovora! wickh, Gasamtbreite, Groaseur hors tout, Anchura tocal 205 mm 120550 Thod H-1700mm | S275R
Interasse pali Fox sacng - 1500 mm BT eI
Matersle
[T
oo o i s, T, Gt i s s oo o
Barrier Speed | ASl |[THVmax| D | Vi | W .
Testn. Facility | Test Type lengthmr | Masska | o | 00t Sk | m | m - M1630 mm Tropicakz.
PROVA11S6 | ASICO | TBS1 | Laterale20* | 7200 13000 | 70 2 - 12 | 17 [13-wa SODMEO e S50
120055430 Thed H-1700 mem | S 355 JOWP
PROVA9E2 | ASICO | TBI1 | Laterale20® | 7200 900 | 100 | 1=a | 28 |o04| - [o7=w2 L4816 Th-285 mm 5 355 Jowp
42 Marcegaglia Buildtech C€ wwzmvomwmu Marcagagiia Buildtech 43

Figura 3- scheda tecnica barriera Bordo laterale - H2 - 2 onde singola su rilevato W4



WD TR A

e P

. ' . R . 2 Yy

b - i b . I R R
t ==

ikl
\ _ﬁ - @ IA:L»l 3 3 “i“l b
Figura 4- estratto scheda tecnica barriera Bordo laterale - H2 — 2 onde per manufatto W4 - acciaio CORTEN

7 2 8.04 ELEMENTO TERMINALE 2 ONDE S 355 JOWP| 59604244 | 0390
6 3 4.60 BANDELLA TRASVERSALE 70x5 S 355 JOWP| 59607138 | MB—2872
5 3 1.85 |TIRAFONDO M24x260 + 4 DADI + 2 RONDELLE CLASSE 6.8| 63800998 | MB—2671
4 Z 0.07 |BULLONE TE. M12x50 COMPLETO + N1 RONDELLA| TROPICALIZ. | 63800953 | MB—1844
3 8 0.16 BULLONE T.T.D.E. M16x30 COMPLETO |[TROPICALIZ. | 63800258 |0324
2 4 0.11 PIASTRINA COPRIASOLA 100x40 Sp.4 S 355 JOWP| 59600128 | 1011
1 1 13.93 PALO "C” 120x55x30 Sp.4 L=1700 S 355 JOWP| 59400968 | MB—2138
POS| N.PEZZI FEe0 Ay DENOMINAZIONE MATERIALE CODICE DISEGNO

Figura 5 - estratto scheda tecnica barriera Bordo laterale - H2 — 2 onde per manufatto W4 - acciaio CORTEN




		2024-12-13T09:52:49+0000
	Baccarelli Luciano




